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:i:arnych należy rozumieć stanowisko komendanta oraz 
jego zastępcy i 

8) powołanie na stanowisko kierownicze, jest równoznaczne 
z zawarciem umowy o pracę na czas nieokreślonYi 

4) przyjmowanie pracowników na stanowiska niekierowni­
cze następuje na wniosek komendanta_ straży pożarnych. 

§ 4. Wiprowadzenie zmian w · organizacji komend straży 
pożar.nych, jakie wynikają z niniejszego rozporządzenia, po­
winhobyć dokonane w terminie do dnia 31 grudnia 1970 r. 

P,oz. 261 i 262 

§ 5. Wykonanie rozporządzenia porucza się Prezesowi 
Rady Ministrów, Ministrowi Spraw Wewnętr21hych oraz pre­
zydiom , wojewódzkich rad na-rodowych (rad naroqowych 
miast wyłączonych z województw). 

§ 6. Rozporządzenie wchod"?i w życie z dniem 1 stycz­
nia 1971 r. \ 

Prezes Rady Ministrów: P. Jaroszewicz , 
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ROZPORZĄDZENIE MINISTRA FINANSÓW 

z dnia 16 grudnia 1970 r. 

w sprawie zwolnienia od podatków przychodów osiąganych z nowo założonych drobnych zakładów rzemieślniczyc~ 

Na podstawie art. 3 ust. 2 pkt 1 dekretu z dnia 26 paż­
dziernika 1950 r. o podatku 'obrotowym (Dz. U. Nr 49,poz. 

; 4~9 z późniejszymi zmianami), ait. 11 ust. 2 dekretu z dnia 
26 . października 1950 r. o podatku dochodowym (Dz. U. 
IE 1957 r,Nr 7, poi. 26 z 'późniejszymizmianami) oraz aIT,t. 101 
;ust., 2 <;Iekrelu z dnia 16 maja 1946r. oP9stępowaniu podat­
krowym (Dz. U. z 1963 r. Nr 11, poz. 60) zarządza się, co . na-

; .tępuje: 

§ 1. 1. Zwalnia się od podatków obr,otowego i docho-
1 dówego na okres dwóć-h lat, licząc ' od założenia zakłaodu, 

przychody rzemieślników osiągane z nowo założonych usłu­
gQwych zakładów rzemieślniczych, wykonujący<:h usługi dla 
Jludności lub dla rolnictwa, · uruchomionych w okresie do 

- :ania 31 grudnia 1975 r. w miejsC"owościach liczących do 
20 tysięcy mieszkańców. 

2. Prezydia wojewódzkich rad narodowych (rad narodo­
wych miast wyłączonych ' z województw) mogą zwoln'ienia 
Qkreślone W ust. 1 wprowadzić w stosunku do wszystkich 
łub ńiektórych rodza'jów rzemiosł we wszystkich lub niektó­
tych miejscowościach liczących ponad 20 tysięcy mieszkań­

tów, z tym 'źe w miastach liczących ponad 100 tysięcy miesz­
kańców - tylko na terenach peryferyjnych. 

,3. Zwolnie~ie określone w ust. lnie dotyczy rzemieślni­
ków prowadzących zakłady szklarskie wykonujące świad­
czenia .w zak):"esie szlifowania, zdobienia i barwienia . krysz­
}ałów oraz zakłady wyrobu szkieł laboratoryjnych i ozdob­
I!lych wykonujące świadczenia w zakresie wyrobu kryszta­
łów. 

. § 2. Zwolnienie przysługuje rzemieślnikom, którzy: 
1) w okresie po dniu 1 stycz,nia 1960 r. nie prowadzili za­

kładu, rzemieślhiczeg,o, 

. 2) posiadają wymagane uprawnienia do wykonywania rze­
miosła i wykonują rzemiosł-o zgodnie z tymi uprawn'ie­
niami, 

3) nie zatrudniają w zakładzie rzemieślniczym członków 
rodziny ani pracowników najemnych, a w stosunku do 
.osób WYkonujących rzemiosła: bednarstwQ, blacharstwo, 
chemiczne czyszczenie i farbowanie, ciesielstwo, dekar­
stwo, instalatorstwo elektryczne, instalatorstwo sanitar­
ne i ogrzewania, kołodziejstwo, .' kowalstwo, kowalstwo 

, zdobnicze, mechanikę maszyn ·w zakresie naprawy ma­
s]:yn gospodar_stwa domowego i r,olnego, mechanikę po,. 
jazdową, · murarstwo, powrożnictwo, st,olarstwo w zakre­
sie stolarki budowlanej, studniarstwo, ślusarstwo, szklar­
stwo, )V'ulkanizatorstwo oraz zduństwo - jeżeli zatrud­
nia'ją liie więcej niż jednego pracownika najemnego lub 
jednego członka rodzinYi do . liczby :Osób zatrudni,onych 

' nie wlicza się małżonka oraz uczniów w liczbie nie 

większej niż dwóch zatrudn,ionych na podstawie urno­
, wy o naukę, zarejestrowanej w izbie rzemieślniczej, 

4) przy wykonywaniu rzeiniosła ,nie korzystają z usług osób 
nie zatrudnionych w zakładzie rzemieślniczym ani z usług 
innych zakładów rzemieślniczych lub przedsiębior5twI 

nie pozbawia jednak ulgi korzystanie z usług: 
a) "" zakładów cholewkarskich przez zakłady szewskie, . 
b) zakładów kołodziejskich przez zakłady kowalskie 

i odwrotnie, 
c) zakładów stolarskich przez zakłady tapicerskie ~ ód­

wrotnie, 
..-d) zakładów szklarskich przez .zakłady stolarskie, 

e) zakładów blacharskich, brązowniczych, galwanizat()J'~ 

skich, elektromechanicznych, odlewniczych, ślusar­

skich w zakresie .spawalnictwa i tokarstwa w meta. 
lu oraz zakładów tokarstwa w 'drewnie przez inńe za-

. kłady rzemieślnicze w zakresie wykonywania usług, 
których Jzemieśl'nik przyjmujący zlecenie nie mo'fe 
wykonać we własnym żakładzie rzemieślniczym, 

f) innych zakładów, jeżeli świadczenia z usług tych za­
'~ładów nie przekraczają łącznie SOfo rocznego obro­
tu zakładu rzemieślniczego, zlecającego wykonanie 
usług, ' 

5) nie posiadają poza zakładem rzemieślniczym innych źró­
deł przychodów, podlegających przepisom o podatku 
obrotowymi zastrzeżenie to dotyczy również członków 

rodziny, których dochody podlegają łącznemu opodatko­
waniu z dochodem rzemieślnika, 

6) w okresie objętym zwolnieniem od pod,atków i w c:Ją­

gu trzech lat po tym okresie nie zaprzestaną -wykony­
wania rzemiosła. 

§ 3. 1. Za zakłady wykonujące usługi dla ludności lub 
dla r·olnictwa w okresie objętym zwolnieniem uwaźa się za­
kłady, których łączny obrót z wykonywania tych usług wy­
nosi w roku podatkowym co najmniej 500/0 w mieJscowo­
ściach do 10 tysięcy mieszkańców, a w , pOzostałych miej­
scowościach - co najmniej 600/0 ogólnego obrotu. 

2~ Nabycia, dzierżawy albo uzyskania z innego .. tytułu 
prawa użytkowania. zakładu . rzemieślniczego czynnego po 
dniu 1 stycznia 1960 r. nie uwaia się za założenie !!lowego 
zakła'du. 

3. Nie stanowi przeszkody do uznania zakładu za nowo 
załgż,ony . uprzednie wykonywanie rzemiosła przez rolnika­
rzemieślńika w warunkach uzasadniających zwolnienie od 
podatków obrotowego i dochodowego na podstaw'ie przepi-
6ÓW § 59 rozporządzenia ~inistra Finansów z dnia . 28 g!'u­
dnia 1967 r. w sprawie wykonania dekretów o , podatku 
obrotowym i o podątku dochodowym (Dz. U. z 1968r. Nr I, 
poz. 1 oz póżniejszy~ 'zmianami). 
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§ 4. Rozporządzenie nie zwalnia podatnika, od zgłoszenia 
obowiązku podatkowego na każdy ' rok p-op a t>kowy objęty 

zwoLnieniem i uiszczenia związanej z tym zgł oszen iem opłaty . 

§ 5. 1. Zwolnienie od podatków ma charakter warun· , 
' kowy i riastępuje na podstawie 'decyzji organu finans owego, 
wydanej na pisemny wniosek podatnika, zgłoszony równo-

/ cześnie ze złożeniem po raż ,pierwszy deklaracji o zgłosze­
niu obowiązku podatkowego. We wniosku , podatnik powinien 
złożyć .. o świadczenie, . że odpowiada warunkom zwolnienia, 
określonym w § 2 pkt 1-5. Decyzja powinna być wydana 
w termin ie dwóch tygodni od dnia złożenia wniosku. 

,t Za każdy rok podatkowy objęty zwolnieniem . orga,n, 
finansowy dokonuje wymiaru podatków obrotowego \ i do­
chodowego ną zasadach ogólnych, ustalając podatki vi v.ri­
'sokości odpowiadającej opłacie za kartę podatkową.. jeżeli. 

rzemieślnik , spe!nia warunki do opodatkowania w tej for­
mie. / 

3. Organ fina,nsowy zawiesza ' pobór ustalonych podat­
ków do cZiiS.U upływu trzech lat, licząc od końca okresu \obję­

tego zwolnieniem. Jeżeli w ciągu tYśh triech lat rzemieślnik 
nie zaprzestanię,. na stałe wykonywania rzemiosła, organ fi­
nansowy umarza (odpisuje) ustalone podatki. . 

4. Rzemieśjnik w okresie zwolnienia od poda tków wolny 
ję 'st od obowiązku ' p\,owadzenia ks i ąg podatkowych, sk'łada­
nia zeznań poda tkowych, miesięczllych deklaracji o obrocie 
-i dochodz ie oraz opłacan ia zaliczek , miesięcznych na . pqdat-
ki obrotowy i dochodowy. . 

§ 6. 1. Nie stanowi przeszkody do korzy stania: z przy­
znanego zwolnienia czasowa przerwa w wykonywaniu rze­
miosła, ĄPowodowana sezonowym zatrudnieniem rzemieślni­
k,a w uspołecznionym przedsi.ębiorstwie lub szczego.l,nymi 

' okoliczno ściami, /rrp. chorobą lub powołaniem na ćwiczenia 
wojskowe, pod warunkiem że rzemieśinik w terminie siedmiu 
dni zawiadomi organ finansowy o początku i , zalwńczeniu 
przerwy w wykonywaniu rzemiosła. ' Przerwy tef nie odlicza 
si.ę od okresu przyznanego zwolnienia. • ' 

< • 

2. Jeżeli rzemieslnik zaprzestanie wykońywania r:zernio- • 
.sła na stałe z przyczYJl niezależnych od niego, np. cho,roby, 
uniemożliwiaj,ącej dalsze prowadzenie zakładu, lub ',nabycia 
praw em.e ry t alnych, nie traci prawa do zwolnienia. od po-
datków.. ' . 

§ 7. 1. O utracie warunków d-o zwolnienia, !7emieślnlk 
obowiązany jest zawia,domić pisemnie orga·n finansowy naJ­
późn iej w terminie ~ile.dmiu dni. Jeżeli jed:nak utrata w.run .. 
ków ma nastąpić na skutek zatrudnienia d-oda,tltowej oSOiby. 
obO'wiązek za.wladomieniapowstaje najpóźniej w d:nIiu ,oz: .. 
poczęcia pracy przez tę osobę. 

2. ; Rzemieślnik, który w wym.aganym ferrn.ini~ zawiadą .. 
mil organ fiaansQ,wy o utracie warunków do zwolnienia, tra. 
c.i prawo do zwolnienia tylko za czas od początku miesiąca, 
w którym utracił te warunki. 

3. Rzemieślnik, który nie dopełnił obowiązku zawiado­
mienra, ól'gaau finalłsowegO' , o· utracie' wlJruBków aQ, zwolnie­
nia, traci .pra wo do zwolnie,nia, poczynając od roku podatko­
wego, w k.tórym 1.LtracH te warunki. 

4. Rzemieślnik, który wprowadził ,oJ'gan finansowy ... 
błąd co do spełąienia wąmnk6w r od których Jest 'IlzależIJ:ło. 

ne zwolnienie od podatkó,ir, oraz rzemidll!ik, kt«y w qkI< .. 
s;łe obję tyml zwolnieniem od podatków luD. w c1~u tneclli 

. lat po tym, okresie zaprzestał wykonywania IZema,OSIa u 
stałe z przyczyn innych .niż określona w f 6 ust. 2,. tract pm­
wo do zwoln ienia za ' cały okresd'liałalnośd gospo:daraeJ; 

5. O utracie prawa do zwolnienia od podatków oneka • 
organ finansowy, uchyrając w cało~ lub części dokonane , 
zaw;ieszenie poboru ustalonych podatk6w. Obowją'Zelt ulu­
c'zenia podatków, co do kt6rych poboru zawies·zeni. , zostałO' 
uchylone, powstaje z upływem 2 tygodn.l 00 dnia doręczenia 
decyzJi organu finansowego. 

§ 8. Rozporządzenie wchodzi w żyda • dnlam 1- ,tya;. 
nla 1971 r. . 

Minister F.inansówl J. Treooota. 

ROZPORZĄDZENIE MINISTRA PINANSOW 

, z dnia ' 16 grudnia 1970' f • 
.. 

w sprawie zwolnienia od podatkó,w przychodów osiąganych z nowo zalożonych zakładów 'produkcJI 
materł,!-łów budowl'anych. . 

Na podstawie art. 3 ust. 2 pkt 1 dekre'tu z dnia· 2'6 paź­
dziernika 1950 r. o pod~tku obrotowym (pz. U. Nr 49·, poz. 

, 449 z późniejszymi zmianami) i art. 11 ust 2 dekretu z. dn ia 
, 26 października 195.0 r. o podatku , dochodowym '(Dz. U. 
z 1957 r. Nr · 7, poz. 26 z póżniejSzymi zmIanami). oraz arl 3 
dekretu z dnia 26 października 195.9' r. o zobowiązaniach po­
datkowych (Dz. U. Nr 49,. poz. 452 z późniejszymi zmianami) 
zarządza się, co następuje: 

• §,,-J . 1. Zwalnia się od pod&tków obr:oloweg'o i docho-
dowego lia okres dwóch lat podatkowych, liCZąc od roku 
podatkowego, w którym nastąpiło uruchomienie zakładu, 
,przychbdy osiągane z nowo założonych w okresie do dnia · 
31 , grudnia 1975 f . prywatnych zakładów produkcji materio&­
łów budowla,nych, produkujących wyłącznie następując'e ID6-

~eriały ,pochodzenia rninenilnego: ' 

- ' .1) cegłę paloną lub wapienno-pias.kową, 

2) wyroby betonowe i pretabrxk~ty,. s·łużąc~ za materrąły 
ścienne, . . /' 

/ 

3) dachówkę i. pustaki, 
4) wapno palone r hydratyzowane. 
5.) g.ips palony. 

2. Prezydia woJewódzkich rad nar<tdowych (rad' '!tarodo­
wych miast wyłączonych z województw) - w zależn9śCI od 
miejscowych warunk&w - m0g:~na obszarze Wooj.wództwa 
('miasta,~ tub Jego 'czę.śd przed'łużyt O'kru zW0Inien.i. " je-, 
den rok dla wszystkich- tub niekfórych rodzajów 2laldadÓw . 
pI:odukc:ji' rna'teoriałów budowJta,nych. ' 

§ 2., Zwolnienie przysłuy,uje o50oom" kt,9:r:e; 
1). w okresie po d'n:i:u 1 styczni a 1965, r. nIe prowad'Z'Hy za­

kładów pr odukcji matel'iałów budowlanycb; 
2)' posiadają wymag'ane up'r~wJ'lliellia do pr-owll'dzeni& -za­

kładów produkcji materiałów budowlanych'" f . prowadZił 
zakłady' zgodnfe z tymi upr-awnfeniam'f, . 

, 3) zatrudniają w z~kła>dach' prodJk-ująqch. ąla~er-faly ' bu.­
dówlane wYmienia.ne: . 




